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Solución

Pregunta 1. (2 ptos. c/u) Calcule los siguientes ĺımites:

i) ĺım
x→∞

(
ex + x

)3/x ii) ĺım
x→π−

(
sen(x)

x

)(1− x sen
(
1/x
))

Solución:
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Pregunta 2. (7 ptos.) Determine si la integral impropia∫ ∞
0

dx

(x+ 1)
√
x

es o no convergente; en caso de ser convergente, calcúlela.

Solución: Como la recta x = 0 es aśıntota vertical de la función

involucrada, separamos∫ ∞
0

dx

(x+ 1)
√
x

=

∫ 1
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√
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+
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√
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Usando que∫
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√
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=
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∫
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x
)
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calculamos las integrales impropias∫ 1
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Como ambas integrales convergen, se tiene que la integral impropia

deseada también converge. Más aún,∫ ∞
0

dx
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√
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√
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Pregunta 3. (4 ptos.) Determine si es verdadero o falso que∫ π

0

tan(x) dx = 0.

Solución: La función tangente posee aśıntota vertical x = π/2,

en el intervalo [0, π], por lo que es necesario separar∫ π

0

tan(x) dx =

∫ π/2

0

tan(x) dx+

∫ π

π/2

tan(x) dx

Luego, la integral impropia

∫ π

0

tan(x) dx es convergente si, y sólo

si, ambas integrales impropias

∫ π/2

0

tan(x) dx y

∫ π

π/2

tan(x) dx

convergen. Sin embargo, ninguna de ellas converge ya que

ĺım
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(
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(
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Por lo tanto, el enunciado es falso.

Pregunta 4. (6 ptos.) Halle la longitud de la curva

y =

∫ x

1

√
(t+ 1)20 − 1 dt

desde x = a hasta x = b, con 0 < a < b.

Solución: Usando el Teorema Fundamental del Cálculo, se tiene

que

dy

dx
=

d

dx

∫ x

1

√
(t+ 1)20 − 1 dt =

√
(x+ 1)20 − 1



Luego, la longitud de la curva y = y(x) desde x = a hasta x = b

viene dada por∫ b

a

√
1 +

(
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)2

dx =
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a
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11
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a
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(
(b+ 1)11 − (a+ 1)11

)

Pregunta 5. Sea R la región encerrada por las curvas

y = 4x− x2 y y = 2x2 − 1

2
x3

(6 ptos.) Calcule el área de la región R

Halle una expresión para el volumen (sin calcularlo) que se

genera al hacer girar la región R alrededor de:

� (4 ptos.) La recta x = −3

� (4 ptos.) La recta y = 6

Solución: Las curvas dadas se cortan en

los puntos (0, 0), (2, 4) y (4, 0). Si x ∈ [0, 2]

entonces 4x−x2 ≤ 2x2− 1
2
x3 mientras que

si x ∈ [2, 4] entonces 4x− x2 ≥ 2x2 − 1
2
x3.

Calculamos el área de la región R, con un

diferencial de área dado por (0,0)
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(
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)
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=
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dA =


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)
−
(
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2
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dx , para x ∈ [0, 2]((
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2
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)
−
(
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))
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para luego integrar∫ 2
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(
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2
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)
dx︸ ︷︷ ︸
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El volumen del sólido que se genera al

hacer girar la región R alrededor de

la recta x = −3 lo expresaremos con-

siderando el diferencial de volumen

haciendo cortes coaxiales (método de

cascarones). Es decir,

dV = 2π r(x)h(x) dx

donde

(0,0)

(2,4)
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x
=

−
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x

h(x)

x
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r(x)
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=
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r(x) = x+ 3 para x ∈ [0, 4]
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
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por lo que
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2
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Aśı, para este sólido, el volumen viene dado por

2π
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2
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Por otra parte, el volumen del sólido que

se genera al hacer girar la región R al-

rededor de la recta y = 6 lo expresamos

considerando el diferencial de volumen

haciendo cortes transversales al eje de

rotación (método de arandelas). Aśı,
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Luego, para este sólido, el volumen viene dado por

π

∫ 2
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